



荃灣官立工業中學校友會專刊

歡迎會員投稿

稿件請寄本 編輯部

地址：香港新界葵涌梨木道 88 號達利中心 502AB 室

信箱：粉嶺郵政局 121 號信箱

傳真：2451 6829

email:info@twtsaa.org.hk

Website:http://www.twtsaa.org.hk

隨想一生之最 (龐熙明 1975)

黃昏時一杯清茶伴我獨坐窗前，遠望徐徐降落的航機，把我的思緒帶到遠處。

回想今天趁著秋高氣爽，陽光燦爛，和老婆大人吃過早點，便輕裝出發，前往麥理浩徑(屯門段)晨運。

晨運徑的起點是一個兒童遊樂場，四周綠樹環抱，隔離了煩囂的市集，坐在遊樂場的椅子上稍作休息，為登上三百多級的石級作準備；眼望遊樂設施，腦海中不期然浮現出兒子們攀爬鋼架，蹦蹦跳跳的影像，心中滿是笑意。兒子們小時候，每逢假日都會相約一班舊同學，一起帶同他們的孩子結伴同遊，整天都充滿著歡樂和笑聲，那數年是我人生**最感滿足、最快樂的日子**。現在孩子們都長大了，整天不是忙於工作，便是忙著拍拖，再難得跟他們一起玩樂，他們天真爛漫的笑臉就祇有在回憶中追尋了，心中不免有點失落。

踏上征途，三百多級的林蔭小徑，是鍛鍊心肺功能的絕佳去處。雖然有點吃力，好在沿途鳥語花香，順步而行，不覺就到了半山的引水道了；引水道的兩旁遍植了不同的樹木，景緻怡人，牽著老伴的手，邁開大步，欣賞著路旁的野花及飛舞的蝴蝶，心曠神怡，心慶大自然恩賜給我們一個美好的良晨；路過的晨運客正播著音樂，熟識的旋律使我回憶起青蔥歲月，幾個初出茅廬的同學相約心儀的愛侶結伴郊遊，沿著山徑引吭高歌，訴說錦繡前程，充滿期盼的展開人生的樂章，何等豪情壯志，那些年是我**最回味、最想留下的日子**。可惜光陰一去不返，往事只能回味了；轉眼數十年的光景，小伙子們都各自成家立室，在工作的崗位上努力不懈，各展所長，獨當一面，畫出了人生的彩虹。現在大家都屆退休之年，祝願各位老同學身體健康，好好迎接黃金歲月。



麥理浩徑(屯門段)起點的兒童遊樂



通往引水道的小徑



麥理浩徑(屯門段)



路旁的蝴蝶



路旁野花

溫馨的回憶伴著輕快的步伐，很快到了晨運的目的地，一個優雅的避雨亭，亭前的空地四周遍植竹樹，環境清幽，洗滌心靈。於此，隨著柔和的太極音樂，將思念清空，緩緩的展開架式，開始了最喜歡的太極運動，身隨意動，綿綿不絕地完成了整套動作，便心滿意足的坐在愛人身旁喝水休息；享受著這份滿足的當兒，當下就是我最安寧、最享受的日子。現在年紀漸長，需要持續的運動以維持身體的狀態，可幸的是身邊有一班老同學，每星期都風雨不改的堅持一起打羽毛球，鍛鍊身體，就是傷病的時候，也都互相照顧，互相勉勵，從不放棄，這份友誼及堅持保守了我的健康，也讓我積極面對歲月消逝的無奈。



避雨亭



竹林深處

目光回到了身前的杯子上，喝了一口清茶，幸福的感覺充溢滿胸。兒女長大後會離你而去，青春歲月會轉眼消逝，但我有一班不離不棄的好同學，陪我走過人生的風風雨雨，回憶中的每分歡笑、傷感、激情等都有著他們的身影，他們是我人生的守護天使！

是甚麼因素維持了我們這份深厚的友誼？數十年來我們都沒有意見不合的時候嗎？我覺得最重要的是我們都能無條件的彼此接受，互相尊重，願意聆聽及重視對方的感受。這些相處之道讓我們友誼永固，我們五十年的友誼將再延續五十年！

《淚》 (隱者 19xx)

很多年前，舅仔的老婆開設美容院，給我優惠，一百元做一次 facial，試過後便上了癮；因為整個過程都好舒服好享受。之後，就算她結業了也一直都 keep 住做，直到現在。但每次做完都感覺到眼濕濕，眼睛水汪汪似的，不過，這感覺幾小時後就會消失。

近年，眼睛開始有毛病，真的是經常眼濕濕，流眼水的情況很普遍；原來，年紀大了，眼睛乾涸便會自動分泌眼水！經常流眼水，便要經常抹眼水，我是個四眼仔，很不方便，尤其是在打波時，又要抹汗又要抹眼水，而且也不衛生，所以，我時常會生眼瘡……

最近退休了，多了很多時間看電視劇。原來，有很多電視劇的情節都幾感人，賺人熱淚。本來，我以為自己是個理性多於感性的人，總不會因為看電視劇而流淚的。誰知，我真的有感覺、有感觸、有感情、有感想、有感性……我流淚了！

男人老狗，因為看電視劇而流淚，好癢吧！所以，我總是偷偷地抹眼淚，不讓家人看到……也許，這些淚是從心底裡流出來的；因為劇情令我想起已逝的父母、失聯的朋友、過去的經歷、一些無奈、一些可惜、一些回憶、一些感慨……等等！

生命沒有 take two，我們必須珍惜現有的一切，活在當下，不要再讓自己後悔！

[編者後記：作者鄭重聲明，不願透露姓名及畢業年份，刻意隱藏身份，免被嘲笑！讀者請勿胡亂猜測作者身份，多謝合作！]

《課室內外》 (蘇肥鴨子 1979)

道貌岸然的教學大樓，鴉雀無聲的課室是我半百人生中，經常留連的地方。

在課室裏，幼小的我在懵懂中不斷探索，跌跌碰碰中慢慢長大；
少年時候，我在無涯學海載浮載沉；
成長後，數十載漫長的教學歲月中，
我為人師表，嚐過不同層次的甜酸苦辣，
和各式各樣的學子、家長、管理層打交道，
看遍五花八門的辦公室政治和是與非。

白駒過隙，要過的日子都過了；
接下來的時光，日復日，年復年地慢慢的流過；
古人曾說：「人生不過就是吃吃喝喝！」
再高潔的人，再怎麼艱苦的日子中，我們還是要吃喝拉撒。

人生活着最大的意義，就是生活！
生活真正的美味，不是結果，是當中的過程；
放棄生活，還談什麼人生？
沒有人生，將來的一切都不會變成可能。

今天，在課室外，我有足夠耐心，
能夠無比清晰的感受着生活中的每個過程；
不論苦辣，絕不言棄，看着課室內的每一個靈魂，
學會尊重每個獨特性，不論好壞。

生活中繼續吃吃喝喝就是人生，
感受過程，無分苦樂，
將不可能變成可能，每天期待東昇的太陽！



《真·善·美·園地》 (編輯組)

這個新開的園地，只利用一些相片或圖片再加少許文字，來傳遞一些真·善·美的訊息。歡迎你的投稿！

《台灣嘉義友善之旅》 (Sophia 1979)

在剛過去的 10 月底，因着女婿公幹之便，我們也到台灣休閒旅遊數天。



早上吃完早餐，我們立即出發到嘉義車站，準備乘搭巴士到阿里山觀光。

正在輪候的一對香港男女非常熱情地告訴我們怎樣訂購比較便宜的巴士票；又詳盡的介紹佢哋嘅行程，提議我哋可以增加欣賞日落嘅活動，非常暖心呀！



坐在往阿里山嘅巴士上，正在欣賞沿途風光，突然一位女乘客站起身來，向其他乘客用國語大聲詢問：「有沒有\$50硬幣？」

我們都不明所以，跟着後排一位女士立即從銀包中掏出\$50硬幣；然後一位青年隨即站起來羞答答地說：「不好意思，我的悠遊卡沒有錢了，是我需要硬幣投入收費箱中。」

謎底解開，原來那位女士見義勇為，幫青年籌集硬幣，值得一讚！



幸好生活中仍然有大量正能量，我們要繼續加油！

《暢談廣東話》 (嚟仔 1975)

講了三集英文，今次暢談廣東話。我們習慣講廣東話，但若要用文字來表達廣東話，你又懂嗎？以下的廣東話怎樣寫，你識幾多呢？

1	揸咁[𠵼棄]	2	輕擊
3	號礫[𠵼緝]嘞	4	替里
5	𠵼嗒呤	6	春瘟雞
7	山晃晷	8	[𠵼色][曾色]
9	𠵼挹 / 𠵼啞	10	窿窿罅罅
11	𠵼籜	12	躑躑
13	𠵼𠵼	14	眼翼翼
15	較鞦	16	啞咋
17	𠵼欸	18	𠵼式
19	砂煲罅罅	20	香醜醜
21	冇坭企	22	淆底
23	滑捋捋	24	焗雞
25	騎籬	26	篤魁
27	脹畐畐	28	舐嘢
29	毛鬚鬚	30	腩腩
31	岩嶼	32	肥插插
33	心悒	34	細孖
35	佗佗	36	頻能

註：[]內是一個字；因為電腦內找不到此字，所以要合併兩個字為一個字。

《English》 (矮力 1975)

一班內地小學生讀英文，用普通話口音把「English」讀成「應給利息」的同學長大了做了銀行行長；讀成「陰溝裡洗」的同學做了菜販賣菜；讀成「因果聯繫」的同學做了哲學家；讀成「硬改歷史」的同學做了政治家；讀成「英國裡去」的同學做了海外華僑；讀成「應該累死」的同學做了光榮的勞動者；我把它讀成「應該勵志」，各位同學，努力啊！

《校友會幹事會會期》

第九屆校友會幹事會的例會會期，通常於逢雙月的第二個星期一晚上七時（周年大會除外）舉行，歡迎各會員到會議場地旁聽及給予意見。唯旁聽會員除必須先與秘書預約以便安排外，也沒有投票權（如有議案需要投票的話）。

2019-2020 的餘下的會期如下：2020 年：2 月 17 日，4 月 6 日及 4 月 25 日（星期六）（周年大會）。

《校友會幹事通訊》

（一）幹事會副主席崔偉誠先生(1977)，前渠務署助理署長，於 2019 年 3 月光榮退休後，以合約形式重返政府繼續服務。

《校友會 / 校友活動及預告》 (有關報導及照片，可瀏覽 <http://www.twtsaa.org.hk>)

- （一）校友曾偉強(1981)於 2019 年年中出版了一本遊記，名為「一起走過伊斯蘭花園」，記錄了他和妻子在五個伊斯蘭國家旅遊的故事，書中圖文並茂，十分吸引。
- （二）校友黃奇生(1969)於 2019 年 9 月 27 日(星期五)在銅鑼灣中央圖書館演講，題目是「洛磯山攝影之旅」。有校友到場參與，大家交流甚歡。
- （三）慈善基金會打算於 2019 年 11 月 17 日（星期日）舉辦「荃情健步慈善行」，而校友會亦有意協辦，無奈因為社會局勢不穩及交通混亂而取消；然而，仍可籌得可觀的善款。可惜，主席周嘉德(1975)打算贊助全部參與者每人一件校友會 15 周年紀念 T 恤則未能送出。
- （四）校友會新的傳真號碼，已更改為 2451 6829，並已於 2018 年 8 月生效；「荃情」的頁首及有關網頁亦已更新。
- （五）校友會於 2017 年訂造的 15 周年紀念 T 恤，現仍有適量存貨。如欲購買，請參考第 27 期「荃情」的資料及聯絡校友會任何一位幹事。

《校友會帳戶》

捐款支持校友會或繳交會費者，請存款入『荃灣官立工業中學校友會』於恒生銀行的帳戶：209-4-010192。

《歡迎投稿》

校友會歡迎各位老師或校友投稿「荃情」，讓大家分享一些非宗教非政治性的文章、詩詞或小品等(中、英文稿件連照片皆可)。請用 word 檔案電郵至 info@twtsaa.org.hk 或聯絡校友會任何一位幹事以便編輯刊載。